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新王牌高二生命科学寒假班入学测试卷
1、生命科学已成为当今自然科学最活跃的领域。下列著名生物学家与其做出的重大贡献的对应关系中，
错误的是（

）
A、达尔文提出“进化论” 


B、卡尔文创立“细胞学说”
C、摩尔根拓展孟德尔遗传学规律 

D、沃森等揭示DNA 双螺旋结构

2、下图为细胞中常见的生化反应，则下列相关叙述正确的是（

）

[image: image13.emf]
A、图中虚线框内为氢键 


B、该反应为脱水缩合反应
C、化合物甲含三个游离羧基 

D、化合物丙的R 基为-CH2COOH
3、无机盐在生物体内起重要作用。下列关于无机盐的叙述，错误的是（

）
A、缺钙易导致人体肌肉抽搐 



B、缺锌易造成人体生长发育不良
C、碘吸收过少影响甲状腺素的合成 

D、铁是叶绿素分子必要的合成元素

4、图3 中a、b、c、d 表示物质通过细胞膜的方式，其中属于主动运输方式的是（
）

[image: image2.emf]
A、a 


B、b 


C、c 


D、d
5、下列生物中，不含叶绿体但有细胞壁的是（
 ）
A、大肠杆菌 B、噬菌体 C、果蝇 D、菠菜

6、叶绿素a 具有选择性吸收光谱的特性。下列能正确表示叶绿素a 吸收光谱的是（
  ）

[image: image3.emf]
7、下图表示激素的部分调节过程，图中①②③分别表示相应的过程，（+）和（-）分别表示促进作用和
抑制作用。下列分析错误的是（
 ）

[image: image4.emf]
A、受到寒冷刺激后，只涉及到甲状腺分泌的激素增加
B、甲状腺分泌的激素的浓度超过一定量会抑制①和②
C、甲状腺分泌的激素受到垂体的调控
D、①和②不属于负反馈调节

[image: image1.emf]
8、右图为某小组研究酵母菌和乳酸菌呼吸方式的实验示意图，培养一段时间
后小油滴的移动方向是(
  )
A、不移动
B、向左移动
C、向右移动
D、左右移动

[image: image9.emf]9、右图为燕麦胚芽鞘在单侧光照下向光弯曲生长示意图，胚芽鞘向光弯曲的原因是(
    )
A、生长素往背光侧转移，促进背光侧细胞的伸长
B、生长素在向光侧积累，抑制向光侧细胞的伸长
C、乙烯往背光侧转移，促进背光侧细胞的伸长
D、乙烯在向光侧积累，抑制向光侧细胞的伸长

10、抗原大多数为蛋白质。下列各项中，能被生物体细胞识别为抗原的是(
    )
（1）进入生物体内的病毒 （2）扎进肌肉组织的针头
（3）血管中堆积的胆固醇 （4）突变后的自身细胞
A、（1）（2） 

B、（2）（3） 

C、（3）（4） 

D、（1）（4）

11、由m 个氨基酸构成的一个蛋白质分子，含n 条肽链，其中z 条是环状多肽。该蛋白质分子中含有的肽
键数为（
 ）
A、m－z＋n 


B、m－n－z 


C、m－n＋z 


D、m＋z＋n
12、下图是植物细胞部分膜结构示意图，它们分别属于哪一部分，按①②③④顺序依次是(
    )
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A、细胞膜、高尔基体膜、线粒体膜、核膜
B、细胞膜、叶绿体膜、线粒体膜、内质网膜
C、线粒体膜、核膜、内质网膜、高尔基体膜
D、叶绿体膜、细胞膜、线粒体膜、内质网膜
13、就物质属性而言，蛋白质、抗原和多糖三者之间的关系是(
    )

[image: image6.emf]
[image: image10.emf]14、下在a、b、c、d 条件下，测得某植物种子萌发时CO2 和
O2 体积变化的相对值如右表。若底物是葡萄糖，则下弄叙述
中正确的是(
    )
A、a 条件下，呼吸产物除CO2 外还有酒精和乳酸
B、b 条件下，有氧呼吸消耗的葡萄糖比无氧呼吸多
C、c 条件下，无氧呼吸最弱
D、d 条件下，产生的CO2全部来自线粒体

[image: image11.emf]15、神经电位的测量装置如右上图所示，其中箭头表示施加适宜刺激，阴影表示兴奋区域。用记录仪记录A、B 两电极之间的电位差，结果如右侧曲线图。若将记录仪的A、
B 两电极均置于膜外，其它实验条件不变，则测量结果是(
    )
[image: image7.emf]
16、膝跳反射中，神经冲动在神经元间的传递途径是(
    )
A、树突→突触→细胞体→轴突 

B、轴突→细胞体→树突→突触
C、树突→细胞体→轴突→突触 

D、树突→突触→轴突→细胞体

[image: image12.emf]17、右图为测量保卫细胞长度的局部显微视野，下列表述错误的是(
    )
A、要测量该细胞的长度，需旋转目镜
B、物镜由10×换为40×，图示测微尺每小格所代表的长度变小
C、在不同放大倍数下，图示测微尺每小格的实际长度不同
D、若视野中物像不清晰，会造成测量误差

18、免疫球蛋白lgG 的结构示意图如下，其中—S—S 表示连接两条相邻肽链的二硫链。若该lgG 由m 个
氨基酸构成，则该lgG 有肽键数(
   )
[image: image8.emf]
A、m 个 

B、（m+1）个 

C、（m—2）个 

D、（m—4）个
19、下列选项中，含有相同元素的一组化合物是(
 
 )
A、纤维素和尿素 



B、脂肪酸和磷脂
C、腺苷三磷酸和核糖核酸 

D、胆固醇和血红蛋白

20、一密闭容器中加入葡萄糖溶液和酵母菌，1 小时后测得该容器中O2减少24ml，CO2 增加48ml，则在
1 小时内酒精发酵所消耗的葡萄糖量是有氧呼吸的(
  )
A、1/3 倍 

B、1/2 倍 

C、2 倍 

D、3 倍
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